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Motivation

e children of today use computers reqgularly

e games, web surfing, chatting, writing,
drawing

* why couldn't they parse sentences or
determine parts of speech?



Building an exercise book

Manually

e extremely hard

« choose (make up) the sentences
« annotate them

e considerably limited number of sentences

e often too simple sentences not reflecting
the real usage of the language



Building an exercise book

Automatically

e If we have annotated data

* the work of choosing the sentences and
annotating them is already done

 the data in corpus reflect the real usage
of the language

 the number of sentences corresponds to
the size of the corpus

o PDT



Prague Dependency Treebank

 annotated on four layers (word,
morphological, analytical, tectogrammatical)

 inner data format: PML (Prague Markup
Language) — based on XML



PDT vs. school syntax

 annotation rules of PDT allow to process
any sentence
= filtering sentences

 Analytical layer of PDT differs from the
school syntax in many ways
= transformations of analytical trees




Filtering sentences

Filtering in numbers

* nine different filters

e starting number of sentences: 49,442
e after application of the filters: 11,705
 about 23.7% sentences kept



Transformation of trees

e three basic transformations
e particular transformations consist of

- combining of the three basic
transformations

- rules for modification of the syntactic
functions



Transformations of trees
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Implementation

Java

* high-level language with number of mechanisms
orotecting programmers “against themselves”

e portability

e presence of SWT library

SWT

e Standard Widget Toolkit

 provides native look and feel of graphical user
interface

* speed



Implementation
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STYX

IterSentences, Charon, Styx

candidate set

book

FilterSentences
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FilterSentences

e used for applying the filters
* reads data in PML format
 each sentence is tested by a filter

e output data contains the sentences that
the filter kept

e output again in PML format



Charon

e “administrative” program
e loads all sentences available

e the user selects sentences that he or she
wants to have in the exercise

e In the end the user saves the exercise
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Soubor  Sada

Charon

=10l x|

LY

ILidé proZivaji nebyvale nervazni dobu .

Jsou vam nejasna nekb[EilE =y R SR s =gl

Je tu pro vas pfipravena rubrika Danovy po

Tim padem mame problém se silnicni dani .
Za vorzidla zaméstnancd uFvana pro pracov
Stejny nazor ma i fada nadich soukromy

Je naprosto bezbiehy a nevypodtatelny .
V tom s wami nesouhlasim .

Mzdy a platy jsou vidy podfizenymi hodnoo
Zde venika nova dimenze srovnavani ;

Opét s vami nesouhlasim .
MizZete to vysvétit na prikladu ?
Mapriklad podnikatel by chtél dosahnout u z
Zde se dostavame k terminu odborna kvalifil
Jak ho vlasté pozna ?

Zahrrul jste mne mnoha profesemi .

Mage metodika a techniky vyietfovani mohc
Je to vada zadavateld nebo testd ?

V celé nadi trileté dinnost si jen Styfi firmy ol
L posudkt v minulasti mohl byt sebemensi n
‘Lide prozivail nebyvale nervozni dobu .
Stéle jim nedavéme odpovidajicl péd |
Zejména v Olomowd firma svymi wyrobky pfi
Restauratorské licence umoZAuji prace v cel
Firemni vyrobky zdobi galerie a soukroma sit
Baleni masla ve hlinkove fali zajigtuje jeho ¢
Samoiné méfeni spotfeby tepla penézenku |
Platime hodné hlavné diky nizké technicke (i
Stavét vlastni wytopnu je prozatim patrné ri
Zasadni pakou je tak na nasi penézenku .
Ceny energie rostou nepretriité a ve skodc
Pak se da cena tepla v tryskowvy let .
Ostravsky podnik vyrabi teplo v Sesti divizid
Jeho rozsah plisobnosti je dctyhodny
Rist poftu teplem zasobovanych bytd prito
Pocet pracovnikid podniku zarover klesl v pr
Podnik platil doposud za znedstovani ovzdu

(= . Fa N RPN [ U ——— i |
T

VaZe dotazy dekdme na adrese Ceskomaoraw

Rodné uyprudukﬂuanydﬁ 280 - 350 tisic tun TI
b

Lidé  prodivaji
Po Pfs

dobu
Pt

nervozni
Pk

nebyvale
Pu




I Charon

Soubor  Sada

Charon

=10l x|

)

Jsou vam nejasna nékterd ustanoveni danolPs

Je tu pro vas pfipravena rubrika Dafovy po

VaZe dotazy fekdme na adrese Ceskomoray

Tim padem mame problém se silnicni dani .

Za vorzidla zaméstnancd uFvana pro pracov

Stejny nazor ma i fada nadich soukromy

Je naprosto bezbiehy a nevypodtatelny .

V tom s wami nesouhlasim .

Mzdy a platy jsou vidy podfizenymi hodnoo

Zde venika nova dimenze srovnavani ;

Opét s vami nesouhlasim .

MizZete to vysvétit na prikladu ?

Mapriklad podnikatel by chtél dosahnout u z

Zde se dostavame k terminu odborna kvalifil

Jak ho vlasté pozna ?

Zahrrul jste mne mnoha profesemi .

Mage metodika a techniky vyietfovani mohc

Je to vada zadavateld nebo testd ?

V celé nadi trileté dinnost si jen Styfi firmy ol
posudkd v mlnulnst mohl byt sel:uemenm n

i .
Zejména v Olomowd firma svymi wyrobky pfi
Restauratorské licence umoZAuji prace v cel
Firemni vyrobky zdobi galerie a soukroma sit
Baleni masla ve hlinkove fali zajigtuje jeho ¢
Samoiné méfeni spotfeby tepla penézenku |
Platime hodné hlavné diky nizké technicke (i
Stavét vlastni wytopnu je prozatim patrné ri
Zasadni pakou je tak na nasi penézenku .
Ceny energie rostou nepretriité a ve skodc
Pak se da cena tepla v tryskowvy let .
Ostravsky podnik vyrabi teplo v Sesti divizid
Jeho rozsah plisobnosti je dctyhodny
Rist poftu teplem zasobovanych bytd prito
Pocet pracovnikid podniku zarover klesl v pr
Podnik platil doposud za znedstovani ovzdu

Rodné uyprudukﬂuanydﬁ 280 - 350 tisic tun TI
b

(= . Fa N RPN [ U ——— i |
T

IL' g proZivaji nebyvale nervdzni dobu .

—

|slovni tvar: Lidé

lemma: dovék

slovni druh: podstatné jmeno
rod: muzsky

cislo: mnozZné

pad: prvni

N

dobu
Pt

nervozni
Pk

nebyvale
Pu

1

14

Jzou vam nejasna néktera ustanoveni dafovyd
Je naprosto bezbiehy a nevypodtatelny .

V tom = wami nesouhlasim .

Mapfiklad podnikatel by chtél dosdhnout u zamé
i dobu |

‘Lideé prozivail nebyvale nervozni




Styx

e exercise book itself

e user loads an exercise previously created
and saved in Charon
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I Styx
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Questions

and perhaps some answers...



